

28家养殖场提前自拆 奉化尚田养殖户“为水让路”

“五水共治”我们在行动

本报讯(孙吉晶 吴培维 王加廷 裴庚益)绿色浙江环保组织总干事忻皓日前再次来到奉化尚田镇境内的方门江,经检测,方门江水质有了“起色”,从劣五类变成了五类。方门江是尚田镇主要河流之一。10年前开始,江边陆续办起

生猪4.78万头,家禽43万羽。今年5月,该镇决定关停禁区内对环境的影响较大的28家养殖场。“养猪是我的本行,起初我怎么也不愿意拆。”养殖户吕平华说,“镇村干部一次次来养猪场,讲政策、讲治水的重要性,并且充分考虑猪场关闭后的出路,我很感动。”这项工作启动以来,镇政府意识到,必须得到养殖户的理解和支持。为此,镇村干部走访养殖户,

了解所需所求。动员会当天,面对养殖户的疑虑,镇相关负责人把前期搜集到的问题罗列出来。为帮助养殖户解决后顾之忧,尚田镇对限期内自行拆除养殖场的家庭从业人员按每人4000元的标准,发放再就业培训补助金。此外,他们还与劳动保障部门、农技部门合作,为养殖户提供劳动技能培训和劳动岗位。程达是第一户完成自拆的养殖户,镇农业公共服务中心工作人员了

解到他有意去上海种植草莓,表示派技术人员为他提供服务。“既然承诺了自拆限期,就算亏本,也要把存栏猪处理掉。”方门村养殖户方岳平5月份以来,采取多种促销手段接连装车出售剩余的猪,并清理出场地。他说,“拆迁关停猪场,损失肯定有,但能为‘五水共治’出点力,也是值得的。”据悉,尚田禁养区内28家养殖场已提前4个月拆除。

给绿化“脱腐” 设三道槛

莫心



说是“绿化”,却最容易“腐败化”:一棵“超级银杏”,出厂价几千元,落地价却达5万元;花上千万元找“知名”公司搞的绿化设计,其实是刚毕业的学生照葫芦画瓢的“杰作”……记者调查发现,在一些地方频现绿化奢侈浪费的背后,掩藏“黑色内幕”(8月19日新华社电)。绿化如何才能“脱腐”?笔者以为,亟须设立三道门槛。

绿化最主要的目的,就是增加植被,存活率应是绿化最主要的指标。而移植的树,难免水土不服而死。因此,为提高存活率,首选当地树种,应该是第一道门槛。只有在当地没有合适树种的前提下,才能考虑引进外地树种。

树价的伸缩度非常大,一万元一棵的树,跟十万元一棵的树,很难看得出来有什么区别,如要玩猫腻,就像玩儿戏。因此,严格实行高度透明的招标制度,应该是第二道门槛。透明到什么程度才算合适,要引进专业队伍和人员进行把关和监督审核。凡不是招标采购,就有腐败之嫌。

十年树木,责任到人,要防止拍脑袋种树,耗巨资后却不管树的死活,拍屁股走人。建立中长期的绿化考核办法,既考核单位面积的绿化成本,也考核单位面积的林木存活率,同时限定林木的更换周期,应该是第三道门槛。

有了这三道门槛,如果还能严格绿化的预算管理、权力制衡和全方位的监督,让绿化真正“脱腐”,并非没有可能。

从“填鸭式”到“菜单式” 余姚“对症下药” 创新安全生产培训模式

本报讯(记者陈朝霞 余姚记者站张伟 谢敏军)企业安全生产培训从“填鸭式”到“菜单式”,安全生产事故较去年同期下降了70%。在近日召开的余姚市全员安全生产培训工作经验推介会议上,作为宁波市唯一的全员安全生产培训试点乡镇,余姚河姆渡镇的这一做法得到了与会者的认可。

河姆渡镇有577家工业企业,其中产值2000万元以上工业企业33家,亿元企业10家。这些企业涉及不锈钢、汽车配件、家用电器等多个行业。河姆渡镇相关负责人说:“全镇企业规模参差不齐,外来务工人员众多、生产设备多样,导致安全生产压力不断增大。”他说,“传统的安全生产培训模式培

训对象有限、范围不广、师源单一,往往事倍功半,因此,探寻一种切实有效的安全生产培训模式很有必要。”

今年年初,河姆渡镇率先建立从镇领导、镇机关到村企业“点、线、面”三位一体的培训责任制,构建安全培训的“责任网”,同时,对全镇577家企业实施了抽样调查,确定了选课“菜单”,邀请安监、质监、消防、交警等部门相关专家授课。

“对症下药”培训,专业性和针对性强,大大提高了员工的安全意识。”年产值上亿元的浙江庆发管业科技有限公司有三分之一的外来务工人员,公司办公室负责人马连良说:“我们企业的安全生产事故发生率下降了70%。”



爱心洗衣坊

在江东戎家社区“爱心洗衣坊”,志愿者们近日无偿为老人洗衣物。为解决老年人特别是独居老人的洗衣问题,该社区设置了“爱心洗衣坊”,志愿者们定期上门收集衣物,洗涤晾干后再送到老人家里。(丁安 张黎明 摄)

为“老赖企业”设置信贷禁入防火墙 中行加强失信债务人管理

银行履约支持实体经济

本报讯(记者杨绪忠)“公司在银行历时两年的帮助下顺利渡过难关。这让我深深感受到了信用的价值!”近日,我市某水产品加工企业负责人感慨地说。

2012年初,由于该公司担保的一家纺织企业破产,导致公司承担合计近5000万元的代偿责任,企业面临经营困境。鉴于该公司信用记录良好,企业主经营能力强,有一些银行同业纷纷在贷款到期后不续贷的情况下,中国银行宁波市分行顶住压力,在原来授信余额7500万元的基础上,新增1000万元额度。目前,该公司已将担保债务全部处理完毕,维护了当地信贷环境良性发展。

中国银行宁波市分行在对困难企业帮扶行动中,努力将信贷资金投向长期信用良好、履约意愿强的困难企业。该行配合构建“失信债务人”信用信息共享平台,逐步消除“信息孤岛”,将信贷资源更有

效地配置诚信企业,以维护金融市场体系健康运营。

根据客户的“失信”程度,该行通过下调客户信用评级结果和信贷资产风险分类等方式,动态反映客户风险状况,为信贷资源有效配置提供决策依据,建立信贷禁入的“防火墙”。在新建授信关系客户的贷前调查中,企业历史履约情况作为该行重点调查内容之一,通过审查借款企业、担保企业在监管机构所共享的征信系统中的信息,以及高管、股东、法人代表等信息,判定其是否与失信客户、“老赖企业”等存在关联,资信不良的企业或关联企业被禁止信贷准入。

“对于有能力还款,但通过转移资产等手段拒不履行债务的‘老赖企业’,我们建议社会各界联合起来,按照‘三大公约’规定,健全、完善信用体系,实现征信体系对其准入运用,确保有限的信贷资源能更多地用于支持诚信借款人的经营发展,净化信用环境,努力构建健康的信贷环境。”中国银行宁波市分行相关人士表示。

江东区一非法行医案 移送公安部门处理

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员姜卫)江东区卫生局近日联合公安部门对福明街道桑家社区一疑似非法行医窝点进行查处。在现场,执法人员发现桌上有大量药品和药械,在狭小的屋子里有数名患者在输液,此窝点正是安徽籍女子孙某的行医点。公安民警当场对嫌疑人孙某进行控制,卫生执法人员迅速对现场进行取证,并在属地派出所对孙某进行了询问调查。

经该局的卫生监督员调查,孙某曾于2011年因非法行医被卫生

局进行过两次行政处罚,而此次是孙某第三次被查处,她的行为也已构成非法行医罪。依据《中华人民共和国刑法》和最高人民法院的相关司法解释,非法行医被卫生行政部门行政处罚两次以后再次非法行医的,应作为非法行医涉嫌犯罪案件向公安机关移送。次日,孙某涉嫌未取得《医疗机构执业许可证》开展诊疗活动案调查终结,卫生局将案件移送至公安部门。目前,嫌疑人孙某已被江东区公安部门刑事拘留,此案正在进一步审理中。

“能为社会做点事特别开心” 海曙江夏街道有个残障人士心灵栖息的“港湾”

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站朱尹莹 通讯员齐冀)8月22日,在开明街9号至16号无物业管理的楼道内,不少残疾志愿者在认真地清理墙上的“牛皮癣”,为南街“洗脸”。这是海曙区江夏街道新街社区新怡港湾工作室成立以来,组织残障人士参加的众多活动中的一次。

新怡港湾工作室成立于今年4月,致力于为社区的残疾人和16岁以上的智障人士、精神稳定定期康复者提供丰富多彩的文化体育活动和全方位的个性化服务。工作室负责人徐建平是一位先天性听力二级的残疾人。“因为我自己身体有缺陷,所以更能体会残疾人的心理和需求。”在徐建平随身携带的本子里,详细记录了社区113名残疾人的个人信息和需求,并倾力帮助他们完成心愿。家住新巷24号的董仁娟肢体二级残疾,很想体验一下新开通的地铁,但是由于身体不便,又怕给家里人添麻烦,这一愿望没有实现。徐建平得知后,立刻联系志愿者组织了残疾人坐地铁的活动,让他们感受城市建设的变化。

在众多的服务中,为残疾人提供生活能力和职业技能培训最受青睐。“部分残疾人长期封闭在家里,不跟外界接触,容易产生自卑心理。”新街社区负责残疾人工作的社工徐起峰说,新怡港湾工作室成立后,组织各种活动,

鼓励他们走出家门,不仅使他们的精神生活丰富了,而且让他们参与社会生活的信心和勇气也进一步增强。今年31岁的小任是华夏巷的居民,2010年父亲因车祸头部被严重撞伤,肢体一级残疾,突来的重创彻底击垮了性格内向的小任,他患上了抑郁症,恐惧外出工作。今年3月份母亲拿着小任的诊治报告来到社区,希望为其办理精神残疾证。工作室了解情况后,动员小



多彩的艺术展

昨日,我市第五届残疾人文化艺术周——书法、美术、摄影优秀作品展在世纪东方广场举行,120余幅作品展现了残疾人多彩的精神文化生活和积极向上的精神风貌。

(李岩宏 范亚儿 摄)

宁海档案馆推出 档案利用休息日预约服务

本报讯(王佳 陈燕 杨叶)“县档案馆的预约服务解了我家燃眉之急。”近日,长街镇一位陈先生因母亲办理出国护照手续,需要相关的信息,宁海县档案局管理科根据陈先生预约,事先安排工作人员查阅了县委、县政府等全宗档案5卷,并及时送到了相关资料,让陈先生母亲顺利出行。

宁海县某局因要处理有关海岛林地权属纠纷,预约查找有关海岛林地的所有资料,宁海县档案局查阅了县土改指挥部、县委、县政府等相关档案30卷,为解决处理纠纷提供了帮助。

为更好地践行党的群众路线教育实践活动,宁海县档案馆在服务民生上不遗余力,继在全国率先开通档案服务语音电话之后,于今年

3月又推出了特殊情况双休日预约查档服务热线。只要查档人在工作日电话预约,县档案馆就会在双休日安排好工作人员,提供查档服务。

据悉,双休日预约查档档案主要解决档案利用者一些突发的、着急的、重要事情产生的档案查阅需求。目前,已为17名居民、5家单位提供了预约查档服务。

梅山港区 新增一条印度航线

本报讯(俞永均 葛春雷)梅山口岸事务管理局发布消息称,8月28日起,梅山港区将新增一条IFX印度航线。航线调整后,梅山港区共有国际集装箱班轮航线31条,其中韩国线14条,南美西线5条,南美东线和美东线各4条,中东线、地中海线、加勒比海线、印度线各1条,月均航班数约130班。

“此次印度线的调入,进一步丰富了梅山口岸的航线资源,有利于促进梅山进口贸易的发展。”梅山口岸事务管理局负责人表示,梅山港区航线航班逐步调整为以远洋干线和大型船舶为主,结构持续优化。

与侨胞建立更紧密联系 海曙首个海外侨务工作联络站成立

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站许玉芬 鲍婷婷)为了加强与海外华人华侨的联络联谊,涵养侨务资源,日前,海曙区侨办在海曙籍华侨最多的澳大利亚,成立了悉尼侨务工作联络站,这是海曙区首个海外侨务工作联络站。

海曙籍澳大利亚侨胞熊瀚担任首任站长,他表示今后将与海曙区侨办建立紧密联系,广泛联络澳大利亚海外华人社团与人才,及时通报海外社团、华人华侨的活动消息,“同时通报海曙的产业政策信息,比如引进海外人才、技术、项目等信息,做好推介和咨询服务工作。”联络站还将为海曙物色和引进各类科研机构、创新团队,协助宁波在海外组织人才洽谈活动等,联络站每年将推荐10人以上带有项目的海外高层次人才,来海曙参加人才科技和海外留学人才创业行等相关活动。

为小区楼道“洗脸”



昨日,海曙区志愿者在月湖街道梅园社区一处楼道清理“牛皮癣”。当天,海曙区机关干部职工放弃休息,分组到辖区各街道,与当地党员、社工和居民志愿者一起加入“周末清洁工”行列,为居民小区楼道“洗脸梳妆”。(胡建华 陈栋 马超超 摄)

【紧接第1版】截至目前,海曙区已建成银润豪景电商大厦、恒茂电商大厦,正在积极建设丽星银座电商园、真和电子商务大厦,并抓紧设计宁波电商城三江口核心区空间规划,利用电子商务实现土地空间资源亩产效益的最大化。老旧楼宇改造,塑造了楼宇的灵魂,更促进了产城联动。银润豪景电商大厦短短7个月时间,就实现了100%招商,全球领先的综合